

家长逐渐消除偏见,支持孩子兴趣 我市霹雳舞发展迎来新契机

近日,在2023年霹雳舞奥运积分赛日本北九州站比赛中,中国女选手刘清漪凭借行云流水的动作和巧妙的武术设计,最终以2:1战胜现世界排名第一的汤浅亚美,赢得中国霹雳舞队首个正式国际赛冠军。近年来,全国掀起一轮霹雳舞热潮,我市霹雳舞竞技实力如何呢?连日来,记者进行了探访。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 付东升 郭超

科班出身舞者将霹雳舞作为终生职业

3月2日,记者来到位于奎文区文化路与胜利东街交叉口附近的新力量街舞舞房,见到了正在和伙伴练舞的B-boy(霹雳舞男孩)杜晓宇。

今年23岁的杜晓宇是这家舞房的负责人,从10岁那年开始接触霹雳舞,他见证了霹雳舞舞者在潍坊的从无到有。2018年,杜晓宇以霹雳舞特长,一路过关斩将,考取了武汉体育学院,成为我市为数不多霹雳舞“科班”出身的大学毕业生。大学毕业后,杜晓宇将霹雳舞作为自己奋斗终生的职业,在2023“新舞星”体育舞蹈比赛暨“舞士归来”第四届霹雳舞挑战赛中,他与百余名霹雳舞高手同场竞技。最终,在成人1对1组比赛中荣获第三

名,创造了潍坊选手在该比赛中的最佳战绩。

今年27岁的B-boy洪凯,毕业于北京现代音乐学院,学的是歌舞系街舞专业,也是“科班”出身。

上高中时,洪凯在风筝广场看到几个人在跳霹雳舞,被炫酷的动作深深吸引。回到家后,他直接表明了学霹雳舞的想法,他的父母并没有反对。在霹雳舞上展现出来的天赋,让洪凯进步神速,尽管吃了不少苦,最终,他以优异的成绩被大学录取。

“现在越来越多的家长支持孩子学习霹雳舞,就像曾经我的父母那样,人们对于霹雳舞的偏见正在逐渐消除。”洪凯说,他乐于见到这种转变。

得益于家人支持,越来越多青少年加入

3月2日晚,在位于高新区桐荫街的最终团体街舞俱乐部内,俱乐部负责人兼教练张强正带着十几名小学员练习街舞的基本功,孩子们学得认真又卖力。

今年6岁的赵子谦接触霹雳舞只有几个月的时间,但他对练舞的痴迷让父母十分惊讶。“孩子小时候很调皮的,当初本想着让孩子吃点苦的用意,给他报名学习霹雳舞,没想到他对练舞非常着迷,每堂课都是早早到教室,回家后更是看着舞蹈视频反复模仿学习。”

赵子谦妈妈说。

无独有偶,王桔妍的母亲高女士也持有相同的看法。她认为,学习霹雳舞有助于改变孩子内向的性格,让她更加勇敢。

不可否认的是,得益于家人的支持,霹雳舞现在在青少年群体中迅速传播。潍坊霹雳舞代表队教练、中国街舞推广人、国家级街舞教练张强认为,作为街舞的一类,霹雳舞很早就流入国内。现在“00后”的父母们在青少年时期,就已经接触并喜欢了霹雳舞,却因不被父母支持只能作罢,所以,等他们成为父母时就对孩子喜爱街舞表现出十分包容和支持的态度。



小学员们正努力练习。

国家队成员 分享练舞经历

在孩子们练习的间隙,一个女孩的出现让整个教室瞬间沸腾起来。曾代表山东队夺得过第十四届全运会霹雳舞女子组亚军,现为霹雳舞国家队队员的芮玘琪来到了最终团体街舞俱乐部教室,和小学员们亲切互动。

芮玘琪现场表演了一段精彩的舞蹈,赢得满堂喝彩。随后,她又向小学员们分享了自己的学舞经历,鼓励孩子们坚持学舞。

芮玘琪,1990年出生于安徽省马鞍山市,在2011年拿到全国冠军之后,母亲才默许了她的霹雳舞之路。“只要你喜欢,享受它。”芮玘琪说。正是这份喜欢和享受,让她克服困难斩获“六十多次冠军”并入选国家队,备战2024年巴黎奥运会。

庆“三八”网球友谊赛 在峡山落下帷幕



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)3月5日,中国体育彩票“网动潍坊”第十二届“庆三八”网球友谊赛在潍坊峡山瑞德网羽中心落下帷幕(上图),本次比赛由市网协主办,峡山区瑞德网羽中心协办,比赛设置女子双打和男子双打两个项目。

经过一天的激烈角逐,女双桂冠由孙静/刘婷婷组合摘得,郭宏/谭茹文组合和薛青/贾从励组合分获亚军和季军;男双冠亚军分别归属于江/于威组合、陈永春/吴正国组合和林松峰/李建飞组合。

据了解,2023年“网动潍坊”系列赛包括潍坊第十五届迎春网球友谊赛、潍坊第十二届“庆三八”网球友谊赛、潍坊第十四届“庆五一”网球精英赛、潍坊第十四届“庆国庆”网球公开赛和潍坊第四届个人积分年终总决赛。

我市蹦床队夺15金 惊艳省锦标赛赛场



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)3月3日,由山东省体操运动管理中心主办的2022年度“中国体育彩票杯”山东省蹦床锦标赛在新泰市体操运动学校落幕,经过激烈角逐,潍坊代表队展现强大实力,以15枚金牌的成绩位居金牌榜首位。

此次比赛设有男女各年龄段共10个竞赛组别,共有团体、网上个人、双人同步、双蹦床、单跳等竞赛项目。经过3天的激烈角逐,来自全省各地市57位蹦床小将以精湛的技术、昂扬的斗志,“跃”出一场精彩绝伦的赛事。最终潍坊市代表队获得15金,泰安代表队获得7金,青岛腾晟体育蹦床队及青岛代表队各获2金,济南、济宁、日照代表队各获1金。

我市运动员表现出了强大的实力,其中,在男子13岁-15岁组别中,王家豪获得网上个人赛冠军,王家豪、周麟获得双人同步赛冠军;在女子13岁-15岁组别中,倪晶晶分别获得网上个人赛和双蹦床赛两项冠军;在男子11岁-12岁组别中,潘宸辰分别获得网上个人赛和双蹦床赛两项冠军;在女子10岁组别中,隋孟君获得网上个人赛冠军,隋孟君(上图)、窦佳玥分别获得双人同步赛冠军和团体冠军;在男子9岁组别中,张效政获得网上个人赛冠军,张效政、郭鑫分别获得双人同步赛冠军和团体冠军;在女子9岁组别中,刘梦轩获得网上个人赛冠军;在男子8岁组别中,张袁怡获得网上个人赛冠军,张袁怡、夏梓煜获得双人同步赛冠军。此外,潍坊运动员还夺得了1枚银牌和3枚铜牌。

张强示范舞蹈动作。